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Projekt dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego oraz z budżetu państwa
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I. Instrukcja do „sprawozdania merytorycznego z realizacji Programu Rozwojowego” 

Uwagi ogólne:

Sprawozdanie należy wypełnić czytelnie, bez skreśleń i korekt. W przypadku zaistnienia jakichkolwiek wątpliwości odnoszących się do punktów zawartych w sprawozdaniu, należy skontaktować się z instytucją otrzymującą sprawozdanie (Fundacją Godne Życie). Sprawozdanie musi być opatrzone podpisem i pieczątką osoby uprawnionej do podejmowania decyzji wiążących po stronie Grantobiorcy oraz podpisem koordynatora. Szczegółowe wytyczne w tej sprawie regulują procedury wewnętrzne danej instytucji.
Zalecenia techniczne:

· w przypadku nie wypełnienia danego punktu należy dodać uzasadnienie (np.: dany punkt nie dotyczy Grantobiorcy - należy napisać „nie dotyczy”),

· w miarę możliwości - wersja papierowa powinna być wydrukiem dwustronnym,

· sugerowany rozmiar czcionki: 12, tekst wyjustowany, zastosowanie funkcji „separatora” służącej czytelnemu przedstawieniu liczb, jeśli wartość wymaga zaokrąglenia – zaokrąglić do dwóch miejsc po przecinku,

· po wydrukowaniu sprawozdania należy sprawdzić wersję papierową pod względem poprawności formalnej (wydruk jest czytelny).

· wszystkie strony sprawozdania nie zawierające podpisu powinny być parafowane przez osobę sporządzającą sprawozdanie oraz przez osobę uprawniona do podejmowania decyzji wiążących po stronie Grantobiorcy.

Przekazanie sprawozdania wraz z załącznikami powinno nastąpić zgodnie z terminami określonymi w umowie; należy przekazać sprawozdanie w wersji papierowej i elektronicznej (kopie pozostają w dokumentacji Grantobiorcy).

Załącznikami do sprawozdania merytorycznego są kopie dokumentacji działań merytorycznych, potwierdzające realizację opisanych w sprawozdaniu merytorycznym działań oraz stopień osiągnięcia rezultatów programu.

W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w przekazanym sprawozdaniu, Grantobiorca zobowiązany jest do przesłania poprawnej wersji w ciągu 5 dni od daty otrzymania informacji w tej sprawie.

W celu przyspieszenia procedury dopuszcza się przesłanie poprawionych sprawozdań faksem. Oficjalną wersję sprawozdania należy niezwłocznie przesłać pocztą tradycyjną.
Wypełnianie sprawozdania

Sprawozdanie merytoryczne/korekta sprawozdania – należy zaznaczyć krzyżykiem po prawej stronie czy sprawozdanie jest wersją pierwszą (oficjalną) czy też korektą sprawozdania (korekta - każda wersja sprawozdania nadesłana po pierwszej oficjalnej wersji sprawozdania).
II. INFORMACJE OGÓLNE

(1_) Należy wpisać pełną nazwę i adres szkoły, zgodnie z umową.

(2_) Należy wpisać pełną nazwę i adres organu prowadzącego, zgodnie z umową.

(3_) Należy wpisać dane osobowe i teleadresowe osoby sporządzającej sprawozdanie (osób sporządzających sprawozdanie, jeśli część merytoryczna i finansowa nie została przygotowana przez jedną osobę).
(4_) Należy wpisać: Fundacja Godne Życie, 20-089 Lublin, ul. Biernackiego 22 

(5_) Podstawowe informacje o programie rozwojowym:

(5.1_) Należy wpisać tytuł programu rozwojowego, zgodnie z umową

(5.2_) Należy wpisać numer umowy zawartej z Grantodawcą

(5.3_) Należy wpisać okres wdrażania programu rozwojowego określony w umowie (zgodnie z terminem określonym w Załączniku 1 do umowy, w punkcie 1.2). Okres wdrażania programu nie może być krótszy niż 7 miesięcy szkolnych.

(5.4_) Należy określić obszar wdrażania programu rozwojowego: woj. lubelskie.

III. PRZEBIEG REALIZACJI PROGRAMU ROZWOJOWEGO

(1_) Należy skomentować przebieg realizacji projektu w okresie objętym sprawozdaniem uwzględniając m.in.

następujące elementy:

· informację o typie realizowanego projektu: Program rozwojowy szkoły
· zakres rzeczowy realizacji projektu w okresie objętym sprawozdaniem - informacje:

- jakie działania były realizowane;

- czy realizacja projektu przebiegała prawidłowo;

- czy wprowadzono zmiany w projekcie, jakie, dlaczego;

- czy zostały zrealizowane cele projektu;

· zakres finansowy realizacji projektu - jaki był poziom wydatkowania w okresie sprawozdawczym w liczbach bezwzględnych oraz jaki procent przyznanej dotacji został wydatkowany

· zgodność realizacji Programu Rozwojowego z ustawą Prawo zamówień publicznych: Zgodnie z art. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych ustawy nie stosuje się, gdyż wartość zamówień nie przekraczała wyrażonej w złotych równowartości kwoty 14 000 euro.
(2_) Należy określić, czy przebieg realizacji projektu był zgodny z harmonogramem realizacji projektu oraz umową o dofinansowanie realizacji projektu. W przypadku niezgodności, należy podać ich przyczyny oraz zastosowane rozwiązanie adekwatne do zaistniałej sytuacji

(3_) (A.-C.) Należy – jeśli zaistniały - opisać problemy, sytuacje zakłócające, opóźniające zgodną z harmonogramem realizację projektu w okresie sprawozdawczym z uwzględnieniem podanych kategorii problemów (beneficjenci, płatności, inne – określić jakie). Należy wskazać podjęte środki zaradcze.

(4._) Należy skomentować stopień realizacji projektu odnosząc się do wszystkich rodzajów wskaźników (w tym miękkich) zakładanych w załączniku 1 umowy. Nie należy ograniczać się do przedstawienia danych liczbowych. Należy wskazać czy osiągnięty poziom realizacji poszczególnych wskaźników jest prawidłowy. Jeżeli nie osiągnięto zakładanych wcześniej wartości – należy wskazać czynniki, które miały na to wpływ i opisać czy podjęto kroki mające na celu zapewnienie osiągnięcia zakładanych rezultatów.

Dane, jakie należy koniecznie zamieścić:

· Liczba szkół, których dotyczy Program Rozwojowy - 1
· Liczba uczniów zaangażowanych w realizację Programu Rozwojowego (podać liczbę uczniów, którzy rozpoczęli udział w projekcie; liczbę uczniów, którzy zakończyli swój udział w projekcie zgodnie z założeniami; liczbę uczniów, którzy przerwali udział w projekcie wraz z określeniem powodów – np. zmiana szkoły, długotrwała choroba itp.)

· Liczba nauczycieli i innych pracowników szkoły zaangażowanych w realizację Programu Rozwojowego

· Liczba przedstawicieli środowisk lokalnych (rodzice, gmina, parafia, itp.) zaangażowanych w realizację Programu Rozwojowego (określić zakres zaangażowania, np. udostępnienie pomieszczeń, wolontariat na rzecz projektu, itp.)
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Inne dane liczbowe i jakościowe (rezultaty twarde i miękkie) określone w załączniku 1 do umowy.

IV. INFORMACJA O PRZEPROWADZONYCH KONTROLACH, AUDYTACH ZEWNĘTRZNYCH I STWIERDZONYCH NIEPRAWIDŁOWOŚCIACH W REALIZACJI PROGRAMU ROZWOJOWEGO

(1_) Należy podać informację o przeprowadzonych w Szkole lub Organie Prowadzącym kontrolach związanych z realizacją Programu Rozwojowego i przyznaną dotacją, najważniejszych zaleceniach pokontrolnych oraz sposobie ich wdrożenia. Jeśli kontrola się nie odbyła wpisać: „nie dotyczy”.

(2_) Należy podać informację o działaniach podjętych przez Szkołę dotyczących ewentualnego przeprowadzania audytów zewnętrznych i ich wynikach. Jeśli działania nie były podejmowane wpisać „nie dotyczy”.
V. WYPEŁNIANIE ZOBOWIĄZAŃ W ZAKRESIE INFORMACJI I PROMOCJI PROGRAMU ROZWOJOWEGO

Należy opisać jakiego typu działania informacyjne o finansowaniu projektu ze środków EFS w ramach SPO RZL zostały przeprowadzone w trakcie realizacji projektu w danym okresie sprawozdawczym. Należy odnieść się do paragrafu 15 umowy o dofinansowanie (w przypadku rozbieżności pomiędzy działaniami zakładanymi we wniosku a działaniami rzeczywiście przeprowadzonymi – należy uzasadnić).

W szczególności par.15 pkt 4 umowy stanowi, że: Grantobiorca zobowiązuje się do przygotowania krótkiej informacji o realizacji Programu Rozwojowego, w formie notatki prasowej, wraz z zestawem wybranych zdjęć, którą przekaże w wersji elektronicznej do Grantodawcy wraz ze sprawozdaniem merytorycznym.
VI.  INFORMACJA O ZGODNOŚCI REALIZACJI PROGRAMU ROZWOJOWEGO Z ZASADAMI POLITYK WSPÓLNOTOWYCH

Należy wskazać, czy w trakcie realizacji projektu nastąpiło naruszenie w zakresie stosowania polityk wspólnotowych. W przypadku naruszenia jednej z polityk, należy opisać występujące nieprawidłowości oraz wskazać podjęte środki zaradcze.
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(1._) Należy wskazać, czy realizowany projekt jest zgodny z prawodawstwem w zakresie zamówień publicznych w świetle ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2004 r. Nr 19, poz. 177 z późn. zm).

(2._) Należy wskazać, czy projekt jest zgodny z polityką ochrony środowiska.
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(3._) Należy wskazać, czy projekt jest zgodny z polityką równych szans.

(4._) Należy wskazać, czy projekt jest zgodny z zasadami pomocy publicznej.
VII. OŚWIADCZENIE GRANTOBIORCY

Należy wpisać w odpowiednie tabele dane koordynatora programu oraz osoby uprawnionej do podejmowania decyzji wiążących po stronie Grantobiorcy. Jeżeli koordynatorem programu jest osoba, która jednocześnie jest uprawniona do podejmowania decyzji wiążących po stronie Grantobiorcy, w obie tabele należy wpisać jej dane.
Oświadczenie powinni podpisać: koordynator oraz osoba uprawniona do podejmowania decyzji wiążących po stronie Grantobiorcy. Szczegółowe wytyczne w tej sprawie regulują procedury wewnętrzne danej instytucji. 
Jeśli funkcję koordynatora programu pełni osoba, która jednocześnie jest uprawniona do podejmowania decyzji wiążących po stronie Grantobiorcy, składa ona tylko jeden podpis. Podpis powinien być czytelny lub opatrzony pieczątką imienną. Sprawozdanie musi być opatrzone pieczątką Grantobiorcy.
Uwaga! Podawane dane muszą być spójne z dokumentacją poszczególnych działań, a także danymi z monitoringu i ewaluacji.





Art. 4 ustawy prawo zamówień publicznych stanowi, że ustawa nie stosuje się do zamówień i konkursów, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 14 000 euro.





Polityka równych szans skupia się na promocji równych szans kobiet i mężczyzn na rynku pracy, wyrównywaniu szans edukacyjnych i szans na rynku pracy osób narażonych na wykluczenie społeczne, osób zamieszkałych na terenach wiejskich i obszarach zagrożonych marginalizacją oraz osób niepełnosprawnych.








Polityka ochrony środowiska zakłada stosowania zasady zrównoważonego rozwoju, czyli rozwoju społeczno-gospodarczego z poszanowaniem środowiska naturalnego.





Pomoc publiczna to wszelka pomoc udzielana podmiotom prowadzącym działalność gospodarczą przez państwo lub z funduszy publicznych, która narusza konkurencyjność w obrębie Wspólnoty.
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